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Algunas definiciones

La Estadística se ocupa de los métodos y procedimientos para recolectar, 

clasificar, resumir, hallar patrones y analizar datos

● Individuos: son las personas u objetos que contienen la información que se 
quiere analizar.

● Caracteres: propiedades de los individuos, pueden ser cualitativas o 
cuantitativas

● Modalidades: Todos los valores posibles de los caracteres.

● Clases: conjunto de una o más modalidales.

● Población: es el conjunto de individuos con cierta propiedad común.

● Parámetro: Característica medible de una población.

● Muestra: subconjunto de la población.

● Estadístico: Característica medible de una muestra.



Poblaciones

Ejemplos
● Niños nacidos durante el año 2017 (¿en todo el mundo?)
● Niños nacidos en Valle de Uco (¿desde que hay registros?)
● Niños nacidos en Valle de Uco durante el año 2017 (¿hospitales?)
● Niños nacidos en Valle de Uco durante el año 2017 en el hospital X

Carácter Tipo Modalidades

Temperatura [C] Cuantitativa continua 35,0 a 45,0

Semana 
Epidemiológica

Cuantitativa discreta 1, 2, 3, 4, ...

Grupo sanguíneo Cualitativa nominal O, A, B, AB

Prioridad de urgencia Cualitativa ordinal Baja, Media, Alta



Ejemplo

Ejemplo

Se proporcionan los pesos (redondeados a libras) de niños nacidos 
en cierto hospital durante un cierto intervalo de tiempo

4, 8, 4, 6, 8, 6, 7, 7, 7, 8, 10, 9, 7, 6, 10, 8, 5, 9, 6, 3, 7, 6, 4, 7, 6, 9, 
7, 4, 7, 6, 8, 8, 9, 11, 8, 7, 10, 8, 5, 7, 7, 6, 5, 10, 8, 9, 7, 5, 6, 5.



Organización de la información

Clasificación  Cuando hay muchos individuos o la variable es continua se 
resume la información mediante “clases”

Las clases se obtienen de la siguiente forma

1) Rango=máx observado – mínimo observado

2) Número de intervalos: k=1+log(n)/log(2) (Método de Sturges)  

K debe ser un número impar

3) Amplitud de la clase = rango / k

4) Comenzar la primer clase con valor mínimo observado e ir sumando 
amplitudes hasta alcanzar el valor máximo observado.



Organización de la información

Rango=11 – 3 = 8

 k=1+log(50)/log(2) =6,6. Elegimos 7

Amplitud = 8 / 7 = 1,143 lb

C1 C2 C3 C4 C5 C6 C7

(3 a 4,14] (4,14 a 5,29] (5,29 a 6,43] (6,43 a 7,57] (7,57 a 8,72] (8,72 a 9,86] (9,86 a 11)

5 5 9 12 9 5 5

4, 8, 4, 6, 8, 6, 7, 7, 7, 8, 10, 9, 7, 6, 10, 8, 5, 9, 6, 3, 7, 6, 4, 7, 6, 9, 7, 4, 7,
6, 8, 8, 9, 11, 8, 7, 10, 8, 5, 7, 7, 6, 5, 10, 8, 9, 7, 5, 6, 5.



Organización de la información

Tablas estadísticas

Para cada clase se definen:
● Marca de la clase (valor medio del intervalo)

● Frecuencia absoluta (ni)

● Frecuencia relativa (fi): fi=ni / n

● Frecuencia absoluta acumulada (Ni): Ni=∑desde 1 hasta i nj 

● Frecuencia relativa acumulada (Fi): Fi=Ni / n=∑desde 1 hasta i fj

Se llama distribución de frecuencias al conjunto de clases y frecuencias.

Una tabla estadística presenta de forma ordenada las distribuciones de 
frecuencias.



Tablas estadísticas

Clase Marca n f N F

(3 a 4,14] 3,6 5 0,1 5 0,1

(4,14 a 5,29] 4,7 5 0,1 10 0,2

(5,29 a 6,43] 5,9 9 0,18 19 0,38

(6,43 a 7,57] 7,0 12 0,24 31 0,62

(7,57 a 8,71] 8,1 9 0,18 40 0,8

(8,71 a 9,86] 9,3 5 0,1 45 0,9

(9,86 a 11) 10,4 5 0,1 50 1



Ejemplo

edad (22 a 37,7] (37,7 a 53,4] (53,4 a 69)]

casos 4 1 2

Sexo M F

casos 4 3

Residencia CABA BsAs Rio Negro

casos 3 3 1

Clasificación por edad

Clasificación por sexo

Clasificación por 
residencia



Tablas estadísticas



Tablas estadísticas



Tablas estadísticas



Tablas estadísticas



Presentaciones gráficas de la información



Presentaciones gráficas de la información



Presentaciones gráficas de la información



Presentaciones gráficas de la información



Presentaciones gráficas de la información



Polígonos e histogramas
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Medidas

Las medidas del conjunto de datos dan una noción rápida de la gráfica 
de la distribución de frecuencias. 

● Medidas de tendencia central (dónde se ubica el centro)

● Medidas de dispersión (cuán alejados se ubican los extremos)

● Medidas de asimetría 

● Medidas de apuntamiento
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Percentiles

Un intervalo percentil Pa es aquel que contiene un frecuencia acumulada 
relativa superior a a% 

Primer cuartil (Q
1
) = P

25

Segundo cuartil (Q
2
) = P

50

Tercer cuartil (Q
3
) = P

75

Rango intercuartil = Q
3
- Q

1

0,00 4,14 5,29 6,43 7,57 8,71 9,86 11,00
0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8

0,9

1

Peso de recién nacidos en cierto intervalo de tiempo y lugar

Peso en libras

C
a

so
s

Q
1

Q
2

Q
3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Peso en libras http://shiny.chemgrid.org/boxplotr/



Medidas de asimetría
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Apuntamiento



Medidas de dispersión

Rango

Varianza 
mide la distancia de la observación o 
intervalo respecto a la media, da 
unidades cuadráticas.

Desvío estándar 
recupera las unidades de medida

Rango 8 lb

Varianza 3,31 lb²

Desviación 
estándar

1,82 lb
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